



CSUD

UNIVERSITATEA DIN BUCUREȘTI

CONSILIUL STUDIILOR UNIVERSITARE DE DOCTORAT

Bd. Mihail Kogălniceanu, Nr.36-46, Sector 5,
Cod poștal 050107, București, România
Tel: +40(21)305 82 08; +40(21) 305 82 09, Fax: +40(21)307 73 90
director@csud.unibuc.ro
<http://www.unibuc.ro/>



Minuta

ședinței CSUD din 27 Mai 2015

Au participat: directorul CSUD, prof.dr. Bogdan Murgescu, secretara CSUD, Sorina Pantazi, membrii CSUD, directorii Școlilor Doctorale și de la Biroul Doctorat, Mihaela Manolescu.

Ordinea de zi a cuprins următoarele puncte:

1. Măsuri generale referitoare la asigurarea transparenței și organizarea admiterii la doctorat, sesiunea septembrie 2015.

A fost reamintit și confirmat calendarul convenit anterior pentru concursul de admitere, fiind totodată fixate și termenele pentru măsurile organizatorice necesare desfășurării în bune condiții a concursului de admitere la doctorat, sesiunea septembrie 2015, după cum urmează:

- 15 iunie 2015 – termenul-limită pentru transmiterea spre aprobare de către CSUD a metodologiilor proprii de admitere ale școlilor doctorale
- 15 iunie 2015 – transmiterea listei ariilor tematice predilecte în care conducătorii de doctorat pot conduce teze de doctorat începând cu anul universitar 2015/2016; oferta de conducere doctorat în limbi de circulație internațională va fi transmisă printr-un fișier separate și va fi inclusă într-un anunț publicat pe site-ul universității
- 19 iunie 2015 – aprobarea prin vot electronic a metodologiilor de admitere ale școlilor doctorale
- 30 iunie 2015 – transmiterea componenței comisiilor de admitere la nivelul fiecărei școli doctorale
- 1-10 septembrie 2015 - înscrierea candidaților
- 14-18 septembrie 2015 – desfășurarea concursului de admitere
- 22 septembrie 2015, ora 10 – ședința CSUD de validare a rezultatelor admiterii
- 23 septembrie 2015 – comunicarea oficială a rezultatelor concursului de admitere

În ceea ce privește numărul de locuri la doctorat, directorul CSUD a informat cu privire comunicarea prin adresa MECȘ nr. 190 GP /13.05.2015 a faptului că Universității din București i-au fost repartizate redusă pentru anul universitar 2015/2016 un număr de 340 locuri la doctorat pentru cetățenii români, U.E. și S.E.E. și a 8 locuri pentru cetățenii de origine română din Republica Moldova, țări învecinate și diaspora. A fost menționat faptul că adresa respectivă împarte locurile pe forma de învățământ cu frecvență și forma de învățământ cu frecvență redusă, nementionând în schimb dacă și câte dintre locurile cu frecvență sunt cu bursă. Directorul CSUD a informat cu privire la poziția comună a universităților din Consorțiul „Universitaria”, care au apreciat că decizia organizării doctoratului cu frecvență redusă este un atribut al universităților, și că MECȘ trebuie să se limiteze la comunicarea numărului de granturi de doctorat și respectiv de burse finanțate de stat. Mai mulți dintre membrii CSUD au luat cuvântul sprijinind această poziție. Decizia de împărțire a numărului de locuri pe școli doctorale va fi comunicată ulterior de conducerea Universității.

2. Raportul comisiei de mediere a CSUD în relația dintre doctoranda Adinuța Păun și Școala Doctorală în Chimie.

Comisia de mediere, formată din prof. dr. Virgil Băran, prof.dr. Sorin Dăscălescu și drd. Adriana Mihai, a informat CSUD că în data de 8.04.2015 s-au întâlnit la Facultatea de Chimie cu doctoranda Adinuța Păun și conducătorul de doctorat al acesteia, prof.dr. Ion Baciuc. La întâlnire au participat și directorul Școlii Doctorale de Chimie, prof.dr. Camelia Bala, și directorul Departamentului de Chimie Organică, Biochimie și Cataliză, prof.dr. Vasile Pârvulescu. În urma discuțiilor avute, comisia de mediere a constatat că situația apărută nu este de fapt un conflict între doctorand și Școala Doctorală de Chimie, așa cum conducătorul de doctorat a prezentat situația în adresa trimisă către CSUD, și că, de fapt, situația conflictuală apărută a fost cauzată de organizarea defectuoasă de către conducătorul de doctorat a colaborării dintre doctorand și comisia de îndrumare. CSUD a aprobat în unanimitate raportul comisiei de mediere.

3. Diverse.

S-a aprobat în unanimitate solicitarea pentru exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:

- Prof.univ.dr. Liviu Marin – în cadrul Școlii Doctorale de Matematică în domeniul Matematică.

Directorul CSUD a informat cu privire la pozițiile adoptate de Consorțiul Universitaria în cadrul reuniunii de la Timișoara din 16-17 mai 2015 cu privire la varianta 11 a proiectului de cod al studiilor universitare de doctorat, pentru a cărui îmbunătățire radicală au fost formulate mai multe observații critice și propuneri constructive. Astfel, au fost criticate minimalizarea însemnătății instituționale și a rolului școlilor doctorale, eliminarea din proiect a consiliilor școlilor doctorale și a reprezentării doctoranzilor, care a devenit facultativă la nivelul CSUD,

și lipsa de precizări cu privire la prezența și contribuția specialiștilor externi IOSUD. Consorțiul *Universitaria* a subliniat că un *Cod al studiilor universitare de doctorat* trebuie să cuprindă și prevederi referitoare la: asigurarea calității studiilor doctorale, inclusiv recomandarea ca școlile doctorale și IOSUD-urile să stabilească standarde superioare celor reglementate la nivel național; procedurile prin care se pot acredita în IOSUD noi domenii de studii, inclusiv organizarea de studii doctorale în domenii interdisciplinare; reglementarea organizării de programe de studii doctorale în colaborare cu universități străine (*joint degree*), inclusiv a emiterii unor diplome specific adaptate acestui tip de programe doctorale; extinderea ariei de cuprindere a doctoratului profesional și la alte domenii decât *Arte și Sport* și definirea specificității doctoratului profesional, incluzând clarificarea diferențelor dintre doctoratul științific și doctoratul profesional, stabilirea unor măsuri ferme de asigurare a calității și diferențierea drepturilor conferite de cele două tipuri de doctorat.

În ceea ce privește procedurile și criteriile de evaluare a tezelor de doctorat propuse prin proiectul PODCA DMI 1.2 cod SMIS 38699 *Sisteme moderne de preluare, evaluare și informare privind tezele de doctorat și de gestionare a titlurilor universitare în cadrul Ministerului Educației și Cercetării Științifice*, acestea au fost considerate o ingerință în autonomia universitară și o subminare a proceselor de asigurare a calității din cadrul școlilor doctorale, al IOSUD-urilor al comisiilor de specialitate din cadrul CNATDCU.

În cadrul runde de proiecte POSDRU „Sprijin pentru doctoranzi” cu numărul de referință (CCI): 2007RO051PO001, Universitatea din București a aplicat ca partener în cadrulul a două proiecte, unul având ca promotor Universitatea de Vest din Timișoara (coordonator din partea UB dna. prof. dr. Daniela Dragoman, Facultatea de Fizică) iar al doilea având ca promotor Academia de Studii Economice Timișoara (coordonator din partea UB dl. prof. dr. Marian Preda, Facultatea de Sociologie și Asistență Socială). Proiectele vor fi destinate doctoranzilor cu frecvență, înmatriculați în anul I de studii universitare de doctorat pentru anul universitar 2014/2015, care vor fi susținuți pe o durată de 4-6 luni prin burse de 1.800 de lei/lună/doctorand, având și posibilitatea unei mobilități în străinătate de 1-2 luni, cu un cuantum al bursei de 4.200 de lei/lună/doctorand. Indicatorii minimali de performanță sunt: minim o prezentare la o conferință în domeniul de interes științific și minim un raport de cercetare științifică. Directorii școlilor doctorale au fost avertizați asupra faptului că, în cazul în care aplicațiile au succes și se respectă termenele de evaluare, va fi nevoie de sprijin pentru selecția candidaților la finele lunii iunie sau în prima parte a lunii iulie.

La propunerea directorului CSUD s-a convenit ca în perioada în care acesta este plecat din țară în interes de serviciu, atribuțiile sale să fie exercitate de prof. dr. Virgil Băran.

DIRECTOR CSUD,

Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu

